

# 参观鄂豫皖革命纪念馆

A

信阳晚报社小记者

平桥区二小 五(7)班 肖雨涵

4月23日这天上午,天空一片湛蓝,犹如一面镜子,照应着我们的笑脸。我们信阳晚报社小记者为弘扬革命精神,缅怀先烈,来到了鄂豫皖革命纪念馆参观。

走进纪念馆,首先映入眼帘的是以红色为基调的“千”字建筑造型,百位烈士英雄为墙面浮雕。在讲解员阿姨的带领下,我们依次参观了展厅。大家饶有兴趣地聆听着讲解员叙述有关纪念馆的简介,

津津有味地看着馆内所陈列的物品。参观过程中,最让我感动的是小厅里《八月桂花遍地开》、“白雀园大肃反”、“商潢战役”时,我们被先烈们不满敌人的压迫,愤而罢工的勇敢精神激励着。当看到先烈们捕捉到敌人头目的画面,心里特别兴奋。

纪念馆按时代顺序陈列展览,千幅文字图片和数百件实物对应的方式,让我们了解从大革命时期到解放战

争时期,各个历史阶段发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。

我们把展馆参观一圈后,又回到了报告厅。我的心久久难以平静,面对英雄我领悟到了许多……我们缅怀先烈是一种发自内心的敬意,他们为革命,为真理而奋斗!为了幸福的后代而抛头颅、洒热血,奉献了短暂的一生。他们用鲜血和生命换来了我们今天幸福美好的生活!虽然我们无法体会到当时社会背后的艰辛,但是,值得我们牢记的是那些革命英雄自强不息、勇于斗争的顽强精神!

(辅导老师:冯莹莹)

## 父爱如山

信阳晚报社小记者

市第十三小学 四(9)班 唐佳琪



都说父爱如山,我却并没有真正说的清它是什么。可有一次,我深刻地体会到,这人世间最伟大的爱一直在我的身边……

记得是在一个下雨天,爸爸接我放学回家,我突然想坐在车前面,爸爸拗不过我,就同意了。

天空黑乎乎一片,像万匹黑马在天空中奔跑、翻滚。渐渐小雨似乎变大了一些。爸爸骑着车子在雨中飞快地行驶着,前面的背影有些模糊不清,但还能看见。忽然,不知是哪个喝醉了酒的司机,竟一头撞向正要拐弯的我们。就在这危急时刻,

爸爸猛地把护住,自己却被冲击力撞出两三米远,看到爸爸一头撞向冰冷而又坚硬的路面,我的心像针扎一样痛。

随后,我的腿慢慢没了知觉,动也动不了。爸爸起来后,赶紧问我有没有事,好像他没受伤似的,只顾着询问我,却不在意自己身上的伤。顿时,我感觉温暖极了,同时又心疼爸爸。回家后,我赶紧找来药水为爸爸擦伤口,又用纱布为爸爸的伤口包好。

在我的生活中,父爱占了大多数。是爸爸的爱让我健康、阳光、向上的成长。

B

信阳晚报社小记者

羊山五小 三(3)班 刘润东

今天上午,我们小记者团来到了鄂豫皖革命纪念馆。刚走进馆内就看见了八个大字“千里跃进将军故乡”。在一楼展厅讲解员姐姐介绍了鄂豫皖革命地形图,厅里有抗战时期中国工农红军和革命烈士使用过的红缨枪矛头、消毒桶、马灯、机枪、手枪、公文包、皮箱、指南针、手电筒等。讲解员姐姐给我们介绍了不同时

期的革命历史事迹。

馆内运用图片和文字的形式介绍了从革命时期到解放战争时期各个历史阶段,所发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。着重突出的是刘邓大军千里跃入大别山的英勇事迹。馆内采取了幻影成像、投影、电子书翻阅等科技,真实地还原了抗日战争和解放战争时期的历史画面,让大家更加真切地感受

到他们不屈不挠的斗争精神和英勇无惧的革命精神。

讲解员带我们来到二楼展厅参观,这里陈列着老一辈革命家的各种遗物,有草鞋、军衣、手榴弹等。每个展厅都有着刻骨铭心的革命故事和革命精神。在展厅里我们看到了许多将军的照片,这些将军是新中国的开国元勋。新中国是他们打下来的,是用生命换来的,他们的精神永远值得我们学习。

虽然这次参观的时间很短,但是使我加强了对革命的认识,增强了爱国情怀,让我对“没有共产党就没有新中国”这句话有了更深刻的理解。

## 春天的百花园

信阳晚报社小记者

胜利路学校 四(8)班 杨越泽



4月29日下午,我早早地赶往小记者们的集合地点——百花园东门,因为今天我们和百花园有“约”。

我们和导游姐姐一起走在百花园的路上,她边走边跟我们讲:“百花园位于羊山新区核心地段,园内一共种植了50余万株花苗,牡丹、郁金香、茶花等268种观赏植物……”

据我了解,百花园的园内布局为“一核、两轴、四相、十二园”。导游姐姐说,“一核”就是百花园中央错落有致,用红色琉璃制成的“窗”,“窗”这个红色

代表着红城信阳永葆革命本色。这扇现代而时尚的“窗”寓意信阳人民瞭望世界、走向世界,也期待世界认知信阳、走进信阳。

接着,导游姐姐又向我们解释了“两轴”分别指什么,通过她的讲解,我们明白了“两轴”分别指光之轴和花之轴。

然后,导游姐姐向我们介绍了“十二园”,“十二园”,顾名思义,就是十二个主题花卉园。每个主题花卉均配置与自身季节相近的花卉,创造“日日有花

开,月月有花赏”的美景。

在百花园轴线的中心点设有零地标,在地标的基座上有一组数字,“976”和“60”,“976”的意思是在北宋年间,即公元976年,宋太宗赵光义将“义阳”改为“信阳”,它的意思是人言皆信,日升为阳,象征着诚信和阳光。于是,“信阳”这个名字就一直沿用至今,所以地标的高度取97.6公分。“60”的意思是:建设百花园的时间正值新中国成立60周年,地标立柱高、宽曲60公分,而地标基座取100公分,

与我们的脚下,也就是在地标的下面的百年底工相吻合。

在百花园的北面是百花中心,是行政办公的场所;西北方向是百花馆,是信阳市最大的图书馆和博物馆;东北方向是百花城;西南方向的百花之窗,是信阳市行政服务中心;东南方向是百花之声,用来召开会议和表演歌舞;南面是百花会展,在百花会展的两侧,分别是中乐百花酒店和中乐百花大厦,是两座五星级酒店。

接着,我们又开展了社会实践活动——捡垃圾。

我们整个小记者团分成18组,开始了捡垃圾的活动。我和小伙伴们一路上捡了不少垃圾,把垃圾袋都撑破了。

到评比的时间了,每个小组都有自己的丰功伟绩。虽然很累,但我们每个小记者的心比吃了蜜还甜。

快乐总是很短暂,我们恋恋不舍地离开了美丽的百花园。我认为,其实,我们并没有离开,因为友谊和快乐已经留在了我们的心中。